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Одним з дієвих засобів забезпечення за-
конності у державному управлінні є контро-
льно-наглядова діяльність, реалізація якої 
державними органами, зокрема – органами 
внутрішніх справ, відбувається тільки у ме-
жах повноважень, визначених чинним зако-
нодавством. Міліція громадської безпеки 
найчастіше за інші структурні підрозділи ор-
ганів внутрішніх справ у процесі виконання 
переважно адміністративної функції взаємо-
діє з населенням. Цей підрозділ є провідним 
щодо охорони громадського порядку, гро-
мадської безпеки, і тому питанням реалізації 
повноважень, які дозволяють забезпечувати 
законність у сфері громадської безпеки, має 
бути надана особлива увага.  

З різних точок зору окремі аспекти взає-
модії між підрозділами міліції громадської 
безпеки, а також іншими службами міліції, 
державними органами та громадськістю до-
сліджували в своїх роботах О.М. Бандурка, 
Д.М. Бахрах, В.М. Бездєнєжних, І.П. Голо-
сніченко, А.В. Загорний, Ю.М. Козлов, А.П. 
Коренєв, В.М. Манохін, В.І. Новосьолов, Г.І. 
Петров, М.О. Тучак, Ц.А. Ямпольська та ін. 
Взаємодії в процесі здійснення управлінської 
діяльності присвячували увагу багато вче-
них-адміністративістів, однак і сьогодні ак-
туальним залишається питання щодо окре-
мих аспектів взаємодії між підрозділами мі-
ліції громадської безпеки, а також іншими 
службами міліції, державними органами та 

громадськістю. Саме тому метою данної 
статті є розгляд взаємодії між підрозділами 
міліції громадської безпеки, а також іншими 
службами міліції, державними органами та 
громадськістю у процесі здійснення контро-
льно-наглядової діяльності. Таким чином, 
науковою новизною данної статті є те, що 
вперше в даному аспекті розглянуто взаємо-
дію працівників міліції громадської безпеки, 
надано поняття «взаємодія працівників мі-
ліції громадської безпеки у процесі контро-
льно-наглядової діяльності», виокремлені 
ознаки вказаної взаємодії, а також описано 
форми взаємодії, які найчастіше застосову-
ються у процесі контрольно-наглядової дія-
льності міліції громадської безпеки.  

Перед тим, як розглянути означене питан-
ня, доцільно визначитись із підходом до змі-
сту самого поняття “взаємодія”. Аналіз нау-
кової літератури свідчить про те, що існують 
різні точки зору на зміст поняття “взаємо-
дія”. Так, взаємодія розглядається у співвід-
ношенні з координацією [1, с.21-22]. Це 
співвідношення визначається по-різному: 
або вважається, що взаємодія є предметом 
координації, або ці поняття визнаються то-
тожними, або координація розглядається як 
форма взаємодії.  

Багато авторів, ґрунтуючись на тлумачен-
ні цих термінів через спільне слово “пого-
дженість”, вважають ці поняття синоніміч-
ними; інші відстоюють позицію, що взаємо-
дія − більш широке поняття, ніж координа-
ція; треті, навпаки, вважають координацію 
більш широким поняттям, ніж взаємодія: че-
тверті розглядають координацію як організа-
цію взаємодії [2]. Існує також погляд, що 
“координацією є взаємодія сторін, коли вони 
виступають рівноправними учасниками від-
носин” [3, c.89].  

Досить цікавий підхід до розмежування 
понять “координація” та “взаємодія” спосте-
рігається у А.В. Загорного, який вважає, що 
“координація − це управлінська діяльність по 
забезпеченню взаємодії, а взаємодія - це сама 
діяльність, узгоджена в результаті координа-
ції за метою, місцем, часом застосування сил 
та засобів для досягнення поставлених за-
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вдань. Іншими словами, взаємодія − це про-
цес, а координація − це організація цього 
процесу” [4, c.12]. Вважаємо, що такий під-
хід зводить координацію лише до організації 
взаємодії. На думку Л.О. Фещенко, організа-
ція взаємодії − це один з елементів коорди-
нації, тому що в цілому поняття координації 
також охоплює питання розподілу компете-
нції правоохоронних органів, диференціації 
завдань та функціональних обов’язків, за-
безпечення проведення єдиної стратегії та 
лінії поведінки окремих учасників правоохо-
ронної діяльності, встановлення системи пе-
вних стосунків між ними та інше. Пропону-
ється під координацією в правоохоронній 
діяльності розуміти управлінську діяльність, 
що спрямована на погодження та забезпе-
чення функціонування правоохоронних ор-
ганів з метою найбільш ефективного досяг-
нення поставлених перед ними цілей. Взає-
модію правоохоронних органів слід розгля-
дати як такий стан взаємозв’язків між відпо-
відними правоохоронними органами, що 
створює умови для спільної узгодженої дія-
льності, метою якої є ефективна реалізація 
вимог Конституції і законів України та за-
безпечення правопорядку [4, с.132-134]. 

Таким чином, поняття “взаємодія” та “ко-
ординація” навряд можна визначати як то-
тожні, але стверджувати, що вони є різними 
також не можна. Координаційна діяльність 
завжди управлінська і здійснюється 
суб’єктами управління різного рівня, а взає-
модія може бути управлінською діяльністю 
лише тоді, коли взаємодіють органи, які ви-
конують управлінські функції. Також для 
координації необхідною є наявність коорди-
нуючого суб’єкта, який наділений владними 
повноваженнями [4, с.132-134]. Тобто, взає-
модія передує координації, а не навпаки. 

Поняття взаємодії і координації мають ба-
гато спільного, оскільки здійснюються з ме-
тою забезпечення узгодженості діяльності 
різних організаційних структур задля ефек-
тивного здійснення поставлених перед ними 
завдань у межах спільної мети діяльності. 
Так, з метою отримання інформації щодо на-
явності (відсутності) факту порушення зага-

льнообов’язкових правил у сфері, наприклад, 
дозвільної системи, контрольні повноважен-
ня мають різні структурні підрозділи міліції 
громадської безпеки (працівники дозвільної 
системи, дільничні інспектори міліції). У той 
же час вони здійснюють спільні дії, або 
отримують чи передають певну інформацію 
до інших структурних підрозділів міліції 
(зокрема, до чергових частин міськрайорга-
нів внутрішніх справ, слідчих підрозділів, 
підрозділів кримінального розшуку та ін.). 
При цьому координацію цієї діяльності здій-
снюють за окремими її напрямками галузеві 
служби Апарату МВС України. Зокрема, 
ДМГБ, УВСТ, Відділ спецміліції МВС Укра-
їни за: а) забезпеченням контролю за дотри-
манням порядку на об’єктах дозвільної сис-
теми із вогнепальною, пневматичною і холо-
дною зброєю, а також боєприпасами до зброї 
та вибуховими матеріалами; здійснення за-
ходів щодо їх забезпечення надійними засо-
бами охоронно-пожежної сигналізації; поси-
ленням контролю за додержанням порядку 
виготовлення, придбання, обліку, зберігання, 
охорони та використання предметів і матері-
алів, на які поширюється дозвільна система; 
б) дотриманням правил вилучення, прийман-
ня, обліку і зберігання вилученої, добровільно 
зданої та знайденої зброї, а також її передачу 
до чергових частин органів внутрішніх справ; 
створенням та регулярним поповненням в 
кожній черговій частині картотек власників 
вогнепальної, пневматичної і холодної зброї; 
забезпеченням систематичного професійного 
навчання працівників дозвільної системи; ко-
ординацією діяльності галузевих служб мініс-
терства на цій ділянці роботи. 

Стосовно взаємодії у процесі здійснення 
міліцією громадської безпеки контрольно-
наглядової діяльності, можна зазначити про 
доцільність виділення внутрішньої та зовні-
шньої взаємодії. Внутрішня – це взаємодія 
між різними структурними підрозділами 
ДГБ МВС України на різних рівнях управ-
ління. Про зовнішню взаємодію слід говори-
ти тоді, коли підрозділи ДГБ взаємодіють з 
іншими підрозділами міліції з питань реалі-
зації контрольно-наглядових повноважень. 
Отже, в основу виділення цих видів взаємо-
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дії покладено ознаку підпорядкованості 
суб’єкта взаємодії [5] . 

Внутрішня взаємодія здійснюється з пи-
тань реалізації всіх груп контрольно-
наглядових повноважень: щодо контролю 
дотримання правил дозвільної системи; що-
до контролю та нагляду за станом громадсь-
кого порядку; повноважень забезпечувально-
го характеру (щодо внутрішнього контролю). 
Зовнішня взаємодія − щодо контролю до-
тримання правил дозвільної системи, а також 
щодо контролю та нагляду за станом гро-
мадського порядку. Необхідність залучення 
міліцією громадської безпеки інших підроз-
ділів міліції до вирішення завдань контроль-
но-наглядової діяльності зумовлена тим, що 
при вмілій організації спільної роботи 
з’являється реальна можливість найбільш 
ефективного використання наявних сил і за-
собів для досягнення кінцевих результатів 
щодо боротьби з правопорушеннями. 

Ознаками взаємодії у сфері контрольно-
наглядової діяльності міліції громадської 
безпеки можна назвати такі: проведення спі-
льних дій, обмін інформацією, узгодження з 
метою виконання спільного завдання (або 
завдань) щодо отримання інформації про на-
явність (відсутність) фактів порушення зага-
льнообов’язкових правил у певній сфері; 
здійснюється в межах адміністративної дія-
льності; здійснюється відповідно до наданих 
чинним законодавством компетенції у сфері 
охорони громадського порядку, забезпечен-
ня громадської безпеки, дотримання дисцип-
ліни і законності. 

Під взаємодією працівників міліції гро-
мадської безпеки у процесі контрольно-
наглядової діяльності доцільно розуміти су-
купність дій, які здійснюються у межах на-
даної чинним законодавством компетенції 
різними підрозділами міліції громадської 
безпеки, а також іншими підрозділами мі-
ліції з питань забезпечення громадського по-
рядку, контролю за дотриманням правил до-
звільної системи, забезпечення дисципліни і 
законності. 

Взаємодію міліції громадської безпеки з 
питань реалізації контрольно-наглядових по-
вноважень, крім зовнішньої та внутрішньої, 

можна поділяти залежно від: змісту взаємо-
дії: а) організаційно-управлінську, б) органі-
заційно-тактичну взаємодію; терміну взає-
модії: постійну, тимчасову. 

До організаційно-управлінської взаємодії 
відносяться ті дії, які здійснюються з метою 
організувати певну діяльність у межах вико-
нання спільних завдань: проведення занять у 
системі службової підготовки працівників 
міліції громадської безпеки щодо основних 
напрямків роботи, завдань, функцій та спе-
цифіки роботи інших підрозділів органів 
внутрішніх справ, з якими в основному здій-
снюється взаємодія; спільне планування ро-
боти з попередження і розкриття злочинів; 
взаємний обмін інформацією про скоєні зло-
чини, підозрюваних, викрадені речі і ціннос-
ті, нові способи вчинення злочинів і тактику 
їхнього розкриття; спільний аналіз діяльнос-
ті з охорони громадського порядку і бороть-
би зі злочинністю. 

Організаційно-тактична взаємодія праців-
ників міліції громадської безпеки з іншими 
суб’єктами, в основному, полягає в спільних 
діях при вирішенні конкретних оперативно-
службових завдань. Такими, наприклад, мо-
жна назвати участь у групах (слідчо-
оперативних, оперативно-розшукових) у пе-
ріод проведення першочергових і наступних 
оперативно-розшукових і слідчих дій, а та-
кож спільне патрулювання, проведення спі-
льних заходів в окремих населених пунктах, 
житлових будинках, квартирах з метою за-
тримання підозрюваних осіб тощо. Ці види 
взаємодії здійснюються як між підрозділами 
міліції громадської безпеки, так і з іншими 
підрозділами міліції. 

Постійна взаємодія здійснюється у випад-
ках, коли чинним законодавством передба-
чено виконання певних контрольних дій 
тільки спільно різними підрозділами міліції 
громадської безпеки або з іншими підрозді-
лами міліції. Тимчасова взаємодія здійсню-
ється у випадках, коли для цього виникає не-
обхідність, є відповідні підстави. 

Прикладом внутрішньої взаємодії може 
бути реалізація повноважень щодо контролю 
за дотриманням правил дозвільної системи, а 
саме: на об’єктах дозвільної системи із вог-
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непальною, пневматичною і холодною збро-
єю, а також боєприпасами до зброї та вибу-
ховими матеріалами. Така взаємодія здійс-
нюється, зокрема, між підрозділами міліції 
громадської безпеки, міліції на транспорті, 
Державної автомобільної інспекції. Управ-
ління Міністерства внутрішніх справ Украї-
ни на транспорті проводить спільно з адміні-
страціями залізниць і портів обстеження 
об’єктів дозвільної системи зі зброєю, боє-
припасами та вибуховими матеріалами, по-
стійних перевірок громадян, які мають до 
них доступ; забезпечує активну роботу слу-
жби догляду щодо вилучення вогнепальної 
зброї та боєприпасів, що незаконно перево-
зяться. Головне управління державної авто-
мобільної інспекції МВС України організує 
контроль за перевезенням вогнепальної 
зброї, вибухових матеріалів та інших небез-
печних вантажів; проводить технічний огляд 
автотранспортних засобів, що використову-
ються для їх перевезення, погоджує видачу 
дозволів на перевезення цих вантажів та 
вживає заходи щодо заборони використання 
для цих потреб несправних та непристосова-
них автомобілів. Начальники міліції громад-
ської безпеки – заступники начальників Го-
ловних управлінь, Управлінь Міністерства 
внутрішніх справ України – контролюють 
роботу зі здійснення дозвільної системи та 
координують зусилля всіх служб міліції з 
питань запобігання і усунення порушень 
правил виготовлення, ремонту, придбання, 
зберігання, обліку, охорони, перевезення та 
використання вогнепальної, пневматичної, 
холодної зброї, боєприпасів до зброї і вибу-
хових матеріалів та запобігання їх крадіжкам 
і використанню зі злочинною метою. 

В основному працівники міліції громадсь-
кої безпеки взаємодіють з працівниками кар-
ного розшуку, кримінальної міліції у справах 
неповнолітніх, слідчими тощо. Основними 
формами взаємодії міліції громадської безпе-
ки з іншими підрозділами органів внутрішніх 
справ слід вважати: спільне прогнозування 
тенденцій розвитку, динаміки і структури 
правопорушень, ефективності запобігання 
правопорушень; спільне планування окремих 
напрямків діяльності щодо попередження та 

запобігання правопорушень; спільне прове-
дення заходів щодо виявлення та усунення 
причин і умов, що сприяють учиненню пра-
вопорушень; обмін усною і письмовою інфо-
рмацією; спільну підготовку і проведення на-
рад із питань підвищення ефективності робо-
ти щодо попередження та запобігання вчи-
ненню правопорушень [6, c.164]. 

Першою розглянемо взаємодію з праців-
никами карного розшуку. Слід зазначити, що 
найбільш часто взаємодію зі службами, які 
здійснюють оперативно-розшукову діяль-
ність, а саме з працівниками карного розшу-
ку, здійснюють дільничні інспектори міліції, 
адже вони більш повно знають оперативну 
обстановку на своїй адміністративній діль-
ниці, стан злочинності, структуру вчинених 
злочинів, їх динаміку, рівень, поширеність 
на території дільниці, кримінально-
небезпечну частину населення та місця її 
концентрації, про що інформують працівни-
ків карного розшуку. 

Найбільш тісна взаємодія працівників мі-
ліції громадської безпеки з працівниками ка-
рного розшуку здійснюється в період прове-
дення різноманітних рейдів, оперативно-
профілактичних операцій, відпрацювань, 
тобто в тих випадках, коли відповідно до 
спеціально розроблених планів створюються 
спільні групи серед зазначених працівників. 

Наступним різновидом є взаємодія пра-
цівників міліції громадської безпеки з пра-
цівниками слідчих підрозділів, яка у процесі 
здійснення контрольно-наглядової діяльності 
здійснюється, в основному, в організаційних 
формах: спільний аналіз і обговорення інфо-
рмації, які містяться в заявах і повідомлен-
нях про злочин; погоджене планування і спі-
льне обговорення слідчих і оперативно-
розшукових даних при вирішенні питання 
про порушення кримінальної справи; взаєм-
ний обмін інформацією в процесі розкриття і 
розслідування злочинів; постійне вивчення 
спільно із слідчим причин і умов, що сприя-
ють здійсненню злочинів, а також структури 
і динаміки злочинності на певній території 
[6, c.166-167].  

Ще одним різновидом взаємодії працівни-
ків міліції громадської безпеки є взаємодія з 
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працівниками кримінальної міліції у справах 
неповнолітніх. Указаний вид взаємодії закрі-
плено в Інструкції щодо порядку взаємодії 
управлінь (відділів) у справах сім’ї та моло-
ді, служб у справах неповнолітніх, центрів 
соціальних служб для молоді та органів вну-
трішніх справ з питань здійснення заходів з 
попередження насильства в сім’ї, затвердже-
ній Наказом Міністерства України у справах 
сім’ї, дітей та молоді, Міністерства внутрі-
шніх справ України від 09.03.2004 р., № 
3/235 [7]. У вказаному акті визначено поря-
док здійснення заходів з попередження на-
сильства в сім’ї управліннями (відділами) у 
справах сім’ї та молоді, службами у справах 
неповнолітніх, центрами соціальних служб 
для молоді, службою дільничних інспекторів 
міліції та кримінальною міліцією у справах 
неповнолітніх органів внутрішніх справ та 
механізм їх взаємодії. 

Відповідно до Інструкції щодо порядку 
взаємодії управлінь (відділів) у справах сім’ї 
та молоді, служб у справах неповнолітніх, 
центрів соціальних служб для молоді та ор-
ганів внутрішніх справ з питань здійснення 
заходів з попередження насильства в сім’ї 
служба дільничних інспекторів міліції та 
кримінальна міліція у справах неповнолітніх: 
виявляють причини і умови, що сприяють 
проявам насильства в сім’ї, вживають у ме-
жах своїх повноважень заходи щодо їх усу-
нення; беруть на профілактичний облік осіб, 
схильних до вчинення насильства в сім’ї, та 
проводять виховно-попереджувальну роботу 
з ними; відвідують сім’ї, члени яких перебу-
вають на профілактичному обліку, за місцем 
їх проживання і проводять з ними профілак-
тичну роботу; виносять офіційні попереджен-
ня членам сім’ї про неприпустимість вчинен-
ня насильства в сім’ї та про неприпустимість 
віктимної поведінки; приймають та розгля-
дають у межах своїх повноважень, визначе-
них законом, заяви і повідомлення про наси-
льство в сім’ї або про реальну загрозу його 
вчинення; вживають відповідних заходів що-
до припинення насильства в сім’ї, а також дій 
членів сім’ї, що направлені на виконання реа-
льної загрози вчинення насильства в сім’ї; 
повідомляють членів сім’ї, де виникає реаль-

на загроза вчинення насильства в сім’ї або де 
було вчинено насильство в сім’ї, про права, 
заходи і послуги, якими вони можуть скорис-
татися; направляють жертв насильства в сім’ї 
до спеціалізованих установ для жертв насиль-
ства в сім’ї; виносять захисні приписи; конт-
ролюють виконання вимог захисних припи-
сів; взаємодіють із спеціально уповноваже-
ним органом виконавчої влади з питань попе-
редження насильства в сім’ї, з органами опіки 
і піклування та спеціалізованими установами 
для жертв насильства в сім’ї у питаннях по-
передження насильства в сім’ї; надають інфо-
рмацію з питань попередження насильства в 
сім’ї на запит уповноважених органів; здійс-
нюють інші повноваження щодо попере-
дження насильства в сім’ї [7]. 

При розгляді різновидів взаємодії міліції 
громадської безпеки з іншими суб’єктами, 
необхідно приділити увагу взаємодії з дер-
жавними органами. Так, спільно із Службою 
безпеки України, Державним комітетом у 
справах охорони державного кордону Украї-
ни, Державною митною службою України, 
Міністерством юстиції України Міністерство 
внутрішніх справ України аналізує стан пра-
вопорядку і прогнозує тенденції розвитку 
злочинності, здійснює розробку і реалізацію 
регіональних програм з профілактики право-
порушень і боротьби зі злочинністю. На спі-
льних засіданнях колегій міністерств і відом-
ств, що взаємодіють, оперативних нарадах 
керівників їх структурних підрозділів роз-
глядаються найбільш актуальні проблеми 
правоохоронної діяльності, приймаються по-
годжені рішення щодо реалізації державних 
програм з профілактики правопорушень і бо-
ротьби зі злочинністю, виконання нових за-
конів та правових актів органів державної 
влади України. На основі такого аналізу і 
прогнозування тенденції розвитку злочиннос-
ті створюються бригади у складі працівників 
апаратів міністерств і відомств, які надають 
комплексну практичну допомогу підпорядко-
ваним підрозділам щодо реалізації правових 
актів, програм з профілактики правопору-
шень і боротьби зі злочинністю, виконанні 
спільних рішень колегій та оперативних на-
рад центральних органів, удосконаленні форм 
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взаємодії між їх підрозділами на місцях.  
Що стосується конкретних напрямків вза-

ємодії, то вони регламентовані спільними 
нормативно-правовими актами. Так, під час 
виконання завдань у межах території, яка 
зазнала радіоактивного забруднення внаслі-
док Чорнобильської катастрофи, Державна 
прикордонна служба України та Міністерст-
во внутрішніх справ України використову-
ють такі форми взаємодії [8]: проведення 
спільних операцій у контрольованих прико-
рдонних районах за єдиним задумом і пла-
ном, інших погоджених заходів з метою за-
побігання, виявлення та припинення проти-
правної діяльності; створення спільних груп 
для координації дій; спільне розташування 
прикордонних нарядів та нарядів від органів 
внутрішніх справ для зупинення та огляду 
транспортних засобів, перевірки документів, 
що посвідчують особу водія та пасажирів, з 
метою виконання завдань щодо боротьби з 
організованою злочинністю та незаконною 
міграцією на державному кордоні; обмін ін-
формацією (у тому числі й оперативною) про 
обстановку в контрольованих прикордонних 
районах (районах виконання спільних за-
вдань), наміри й спроби порушень державно-
го кордону поза пунктами пропуску, неза-
конне переміщення через державний кордон 
зброї та наркотичних речовин, матеріальних 
цінностей, радіоактивно забруднених пред-
метів тощо; аналіз причин і умов, що сприя-
ють протиправній діяльності та порушенню 
законодавства на державному кордоні; уза-
гальнення підсумків виконання спільних за-
вдань та розроблення нових методів і форм 
взаємодії. Таким чином, виходячи з поло-
жень вказаного нормативно-правового акту, 
Державна прикордонна служба України та 
Міністерство внутрішніх справ України най-
частіше застосовують такі форми взаємодї: 
а) проведення спільних дій (спільних опера-
цій, інших погоджених заходів, створення 
спільних груп, спільне розташування наря-
дів); б) обмін інформацією; в) узагальнення 
підсумків проведення спільних дій.  

Згідно наказу Адміністрації Державної 
прикордонної служби України, Міністерства 
внутрішніх справ України від 18.12.2003 р., 

№ 380/1556 “Про затвердження Інструкції 
про порядок взаємодії інспекторів прикор-
донної служби Державної прикордонної 
служби України та дільничних інспекторів 
міліції МВС України” [9] під час охорони 
державного кордону і громадського порядку 
в межах контрольованих прикордонних ра-
йонів інспектори прикордонної служби Дер-
жавної прикордонної служби України взає-
модіють із дільничними інспекторами мі-
ліції. Формами взаємодії у межах контроль-
но-наглядової діяльності є: обмін інформаці-
єю про стан оперативної обстановки на діля-
нках (у секторах) відповідальності та адміні-
стративних дільницях обслуговування; спі-
льний контроль за дотриманням громадяна-
ми України, іноземцями та особами без гро-
мадянства вимог законодавства України з 
прикордонних питань; виставлення спільних 
нарядів на ймовірних напрямках руху пору-
шників державного кордону; проведення 
спільних нарад з питань протидії протиправ-
ній діяльності на державному кордо-
ні.Проаналізувавши положення вказаного 
нормативно-правового акту, приходимо до 
висновку, що інспектори прикордонної слу-
жби Державної прикордонної служби Украї-
ни та дільничні інспектори міліції МВС 
України найчастіше застосовують такі фор-
ми взаємодї: а) обмін інформацією; б) прове-
дення спільних дій (спільний контроль за до-
триманням законодавства, виставлення спіль-
них нарядів), в) проведення спільних нарад.  

Застосування певних форм взаємодії між 
міліцією громадської безпеки та іншими 
державними органами визначається: по-
перше, завданнями, які повинні бути вирі-
шені внаслідок здійснення контрольно-
наглядової діяльності; по-друге, повнова-
женнями, які покладаються чинним законо-
давством на конкретний державний орган 
або його підрозділ. Виходячи з вищевикла-
деного, слід зазначити, що серед форм взає-
модії найчастіше застосовуються: обмін ін-
формацією; планування проведення спільних 
дій; проведення спільних дій; проведення 
спільних нарад; підведення підсумків. 

Комплексний характер (застосування захо-
дів зовнішньої і внутрішньої взаємодії) має вза-
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ємодія, що здійснюється у процесі адміністра-
тивного нагляду за особами, звільненими з 
місць позбавлення волі. У процесі її здійснення 
взаємодіють: суд, установи виконання пока-
рань, дільничні інспектори міліції, карний роз-
шук, слідчі та дізнавачі, приймальники-
розподільники, чергові частини, патрульно-
постові наряди міліції [10, 11].  

Підрозділи оперативної служби, держав-
ної служби боротьби з економічною злочин-
ністю, боротьби з організованою злочинніс-
тю та з незаконним обігом наркотиків також 
мають повноваження щодо взаємодії із ін-
шими службами міліції з питань здійснення 
адміністративного нагляду, але їх дії не є ко-
нтрольно-наглядовими. Вони виявляють 
злочинні зв’язки і наміри піднаглядних та 
осіб, які підпадають під дію Закону України 
“Про адміністративний нагляд за особами, 
звільненими з місць позбавлення волі”, вжи-
вають заходи щодо попередження злочинів з 
їх боку; взаємодіють з цих питань зі служба-
ми карного розшуку, дільничними інспекто-
рами міліції та іншими підрозділами. 

Установи виконання покарань готують 
матеріали, що свідчать про небажання засу-
дженого стати на шлях виправлення та доці-
льність установлення адміністративного на-
гляду; направляють до органів внутрішніх 
справ запити з метою надання пропозицій 
щодо обмежень дій піднаглядних; готують 
матеріали стосовно раніше судимих осіб, які 
підпадають під дію Закону України “Про ад-
міністративний нагляд за особами, звільне-
ними з місць позбавлення волі”, що підтвер-
джують необхідність установлення адмініст-
ративного нагляду.  

Підводячи підсумки, необхідно зупини-
тись на наступних основних положеннях да-
ної статті: 

1. Взаємодія працівників міліції громадсь-
кої безпеки у процесі контрольно-наглядової 
діяльності - це сукупність дій, які здійсню-
ються у межах наданої чинним законодавст-
вом компетенції різними підрозділами мі-
ліції громадської безпеки, а також іншими 
підрозділами міліції з питань забезпечення 
громадського порядку, контролю за дотри-
манням правил дозвільної системи, забезпе-

чення дисципліни і законності. 
2. Ознаками взаємодії у сфері контрольно-

наглядової діяльності міліції громадської є 
такі: а) полягає у проведенні спільних дій, 
обміні інформацією, узгодженні з метою ви-
конання спільного завдання (або завдань) 
щодо отримання інформації про наявність 
(відсутність) фактів порушення загально-
обов’язкових правил у певній сфері; б) здій-
снюється в межах адміністративної діяльно-
сті; в) здійснюється відповідно до наданих 
чинним законодавством компетенції у сфері 
охорони громадського порядку, забезпечен-
ня громадської безпеки, дотримання дисцип-
ліни і законності. 

3. Серед форм взаємодії найчастіше засто-
совуються: обмін інформацією; планування 
проведення спільних дій; проведення спіль-
них дій; проведення спільних нарад; підве-
дення підсумків. 
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Сформульовано пропозиції щодо вдосконалення взаємодії між підрозділами міліції 
громадської безпеки, а також іншими службами міліції, державними органами та гро-
мадськістю у процесі здійснення контрольно-наглядової діяльності міліції громадської 
безпеки. 

*** 
Басова Ю.Ю. Взаимодействие подразделений милиции общественной безопасности в 
процессе осуществления контрольно-надзорной деятельности 

Сформулированы предложения по усовершенствованию взаимодействия между под-
разделениями милиции общественной безопасности, а также другими службами ми-
лиции, государственными органами и общественностью в процессе осуществления 
контрольно-надзорной деятельности милиции общественной безопасности. 

*** 
Basova JU.JU. Interaction of Divisions of Militia in Public Safety during Realization of Con-
trol-Supervising Activity 

Offers on improvement of interaction between divisions of militia in public safety, and also 
other services of militia, the state bodies and the public are formulated during realization of 
control-supervising activity of militia of public safety. 




